



УКРАЇНА

НАКАЗ ДИРЕКТОРА
ДЕПАРТАМЕНТУ ОСВІТИ І НАУКИ
КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

від "23" січня 2015 року

№ 17

м. Кіровоград

Про підсумки проведення обласного
етапу Всеукраїнського конкурсу
«Вчимося заповідувати»

На виконання Указу Президента України № 838.2005 від 23 травня 2005 року «Про заходи щодо подальшого розвитку природно-заповідної справи в Україні та з метою втілення Конвенції збереження біологічного різноманіття в Україні, широкого залучення юннатівської молоді до роботи по збереженню біорізноманіття в рамках Всеєвропейської Стратегії збереження біологічного і ландшафтного різноманіття, активізації природоохоронної роботи через різні форми еколого-красознавчої діяльності протягом 2014 року був проведений обласний етап Всеукраїнського конкурсу учнівської та студентської молоді «Вчимося заповідувати».

На підставі вивчених матеріалів, представлених на обласний етап конкурсу, та висновків журі

НАКАЗУЮ:

1. Визнати переможцями обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Вчимося заповідувати» та нагородити Дипломом департаменту освіти і науки Кіровоградської облдержадміністрації:

за зайняте I місце

вихованців творчого об'єднання учнівської молоді «Podolia infarion» Ульяновського центру дитячої та юнацької творчості, керівник творчого об'єднання Головка С.В.;

за зайняте II місце

вихованців екологічного гуртка Новоукраїнського районного центру дитячої та юнацької творчості «ЗОРІТ», керівник гуртка Кравченко А.Л.;

за зайняте III місце

вихованців районної дитячої громадської організації ЕДЮЦ «Паросток» Петрокорбівського навчально-виховного комплексу Новгородківської райдержадміністрації, керівник - вчитель біології Баланенко А.Г.

2. Керівникам органів управління освітою райдержадміністрацій, міських рад активізувати роботу щодо залучення учнівської молоді до участі у Всеукраїнському конкурсі «Вчимося заповідувати»

3. Директору комунального закладу „Кіровоградський обласний центр еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді” Поркуяну О.В. забезпечити участь робіт переможців обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Вчимось заповідувати» у заключному етапі Всеукраїнського конкурсу.

4. Контроль за виконанням даного наказу покласти на заступника директора департаменту освіти і науки облдержадміністрації Олійник А.В.

Директор департаменту



Е. Лещенко

Додаток
до наказу директора департаменту
освіти і науки облдержадміністрації
"23" січня 2015 року № 17

Довідка
про підсумки обласного етапу Всеукраїнського конкурсу
«Вчимося заповідувати»

В обласному етапі Всеукраїнського конкурсу «Вчимося заповідувати» взяли участь учнівські колективи, натуралістичні гуртки Долинського, Новгородківського, Новомиргородського, Новоукраїнського, Петрівського, Світловодського, Ульяновського, Устинівського.

На виконання Закону України «Про Загальнодержавну програму формування національної екологічної мережі України на 2000-2025 рр.» та у відповідності до обласної «Програми формування національної екологічної мережі на території Кіровоградської області на 2003-2015 рр.», затвердженої рішенням сесії Кіровоградської обласної Ради від 34 січня 2003 р. №141, яка інтегровано входить до плану економічного та соціального розвитку області, департамент освіти і науки Кіровоградської облдержадміністрації спільно з комунальним закладом «Кіровоградський обласний центр еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді» протягом останніх років проводить ряд природоохоронних заходів направлених на збереження природних ландшафтів, створення умов для відтворення різноманіття видів рослин, тварин і біоценозів у природних зонах.

Працюючи в рамках конкурсу «Вчимося заповідувати» вихованці творчого об'єднання учнівської молоді «Podolia infariog» (керівник Головка С.В) досліджують ландшафтні території Ульяновського району. На сьогоднішній час площа створених та проєктованих ландшафтних заказників Ульяновського району складає 2 тис. га.

Вихованці творчого об'єднання учнівської молоді «Podolia infariog», отримали рішення Кіровоградської обласної ради про надання статусу природно-заповідного фонду Ульяновського району таким територіям: Кам'яногірський та Гренівський (504 га); Гардова, Кошаро-Олександрівський та Середньосиницівський площею (630 га).

В 2013-2014 роках в результаті проведених досліджень спроектовано заказник місцевого значення «Гордова», де виділяються такі заповідні ядра: терасові геоконплекси долини річки Південний Буг зі степовою часткою, лучної рослинності; заплавні та яружно-крутосхилі геоконплекси долини річки Синиця, водні біоценози р. Синиця та двох ставків, схилів геоконплекси Нирчищиного та двох невеликих ярів. Тут наявні види рослин з Червоної книги України: горицвіт весняний, сон чорніючий та інші. Цінність являють, також, виявлені місцезростання гіацинтника блідого, гадючої цибульки занедбаної, мигдалю низького, омани високого, шипшини найколючішої, рясту Маршалла, щитника чоловічого – видів, що підлягають особливій охороні на території Кіровоградської області. Досить широко на території заказника представлене фауністичне різноманіття. Серед них є види, що занесені до Червоної книги

України: бражник мертва голова, жук-олень та рідкісні для Кіровоградщини види: лебідь-шипун, чапля біла мала, чапля сіра, синиця ремез, шуліка чорний, богомол звичайний, джміль кам'яний.

Вихованці екологічного гуртка районного центру дитячої та юнацької творчості «ЗОРІТ» м. Новоукраїнки (керівник Кравченко А. Л.) продовжують роботу на створеній території «Ландшафтний заказник місцевого значення «Квіти на скелях». Проводячи екологічні експедиції до заповідної території вихованці виявили ареал зростання рослин, що занесені до Червоної книги України – півники понтичні, рябчик руський. Створено кадастр флори та фауни заказника «Квіти на скелях» У ході роботи вивчили морфологічні та біологічні особливості малопоширених рослин петрофітного степу. Вихованцями закладено та проведено досліді по насінневному розмноженню малопоширеного виду – Рябчика руського з метою подальшого повернення його в природу.

Вихованці екологічної дитячої громадської організації «Паросток» Петрокорбівського НВК Новгородківського району (керівник Баланенко А.Г.) в результаті своїх досліджень створили ландшафтні заказники місцевого значення: «Лебедина балка» (84,3 га), «Балка «Глибока» (26,4 га), «Левади» (77,1 га) та «Прозора» (24,6 га) (рішення Кіровоградської обласної ради від 19.12.2009 року № 600). Під час проведених експедицій вихованці дійшли таких висновків: рослинний покрив місцевих заказників багатий. Зустрічаються представники – рослинного, тваринного світу, які занесені до «Червоної книги України» та Зеленої книги України, які потребують охорони. Протягом останніх років дослідники вивчали раритетний фітоценоз, склали його перелік, провели картування його місцезростань, розробили заходи охорони в межах території, що досліджувалася. Для проведення екопросвітницької роботи розробили екскурсійні маршрути та науково-пізнавальні стежки.

Разом з цим слід зауважити, що в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу «Вчимося заповідувати» не взяли участь представники Бобринецького, Вільшанського, Гайворонського, Голованівського, Добровеличківського, Знам'янського, Кіровоградського, Маловисківського, Новоархангельського, Олександрівського, Олександрійського, Онуфріївського, районів, міст Знам'янки, Олександрії та Світловодська.

Журі вказує на типові недоліки, що допускають автори робіт:

- роботи Долинського, Новомиргородського, Петрівського, Світловодського, Устинівського не відповідають Положенню про проведення обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Вчимося заповідувати». Даний конкурс передбачає обстеження новостворених ландшафтних територій своєї місцевості та проведення власних досліджень.

- в деяких роботах відсутні повні відомості про автора (район, школа, гурток чи конкретна особа, керівник, телефон закладу);

- **матеріали, які надсилають на конкурс без продовження природоохоронної роботи розглядатися не будуть.**

- в тексті не роблять посилань на використанні джерела;